

V 视点
VISION

美中情局秘密部队 藏身暗处保护同事

美国中央情报局有这样一支秘密部队,成员个个是身经百战的高手,时常冒着生命危险为中情局其他特工提供保护。

美国《华盛顿邮报》日前撰文揭秘这支代号“全球反应人员”的安全部队。

精兵强将

这支部队在美国2001年9月11日遭受恐怖袭击后成立,成员数以百计,旨在藏身暗处,“不显山露水”地向执行高风险任务的中情局特工提供安全保护。

《华盛顿邮报》以美国现任和前任情报部门官员为消息源报道,在任何特定时间,“全球反应人员”都保持大约125人在海外执行任务,另有至少同等数量的人在美国国内参加培训或休假。

这支部队中至少一半人属于合同工,年薪大约14万美元,通常每年海外“出差”90天到120天;其他全职成员基本是中情局的正式员工,挣的虽少却能享受福利,而且主要担任管理职位。

一名前情报部门官员说,“全球反应人员”这份职业因高薪和长假具有足够诱惑力,因而成员招募主要经由口碑相传,人选通常是新近退休的美军特种部队成员或特警队精

英。

多数成员“带艺人行”,熟练掌握各种枪械,包括“格洛克”式手枪和M4步枪。只是,他们仍需接受额外培训,学会“低调”行事,以避免保护对象曝光。

任务广泛

创建“全球反应人员”的本意是保护身处伊拉克、阿富汗等战区的中情局特工,但如今任务涵盖广泛,包括保护中情局在海外的无人驾驶飞机秘密基地以及其他设施,地域涉及全球多个国家,例如也门、黎巴嫩和吉布提。

某些情况下,这支部队还要保护美国其他部门人员,例如国防部下属、在冲突地区安放窃听器装置和传感器的国家安全局员工。

一名前特种部队指挥官说,“全球反应人员”中最顶尖的高手被通称为“蝎子”。

另一名前情报部门官员说,“他们不学语言,不与外国人碰面,不用撰写情报报告”,主要任务是绘制从会场的逃跑路线,提供“一揽子”安全措施,“如果事态紧急,将不得不开枪”。

2011年,“全球反应人员”成员雷蒙德·戴维斯在巴基斯坦枪杀两名男子,遭巴方拘押,引发美巴外交风波。

充满危险

“全球反应人员”执行的任务被视作中情局最危险任务,有时可能会搭上性命。《华盛顿邮报》报道,2009年迄今,中情局14名员工丧生,5人隶属这一部队,其中两人2012年9月死在利比亚城市班加西,另外3人2009年在阿富汗的中情局驻地遭一名约旦籍双面特工杀害。

2012年9月11日,美国驻班加西领事馆遭袭击,“全球反应人员”一支小组前往支援并把领馆幸存人员带至附近中情局驻地。这处驻地随后同样遭袭,两名驻守房顶的“全球反应人员”成员丧生。死者之一名叫格伦·多尔蒂。他的姐姐凯瑟琳·奎格利说,弟弟是“全球反应人员”合同工,第二次前往利比亚,先前在其他10个地方执行过任务。“他知道危险吗?绝对知道,”奎格利说。多尔蒂去利比亚不是保护大使馆,是给中情局小组当保镖。按奎格利的说法,弟弟做这份工作看重高额报酬和充足的空闲时间,同时有机会继续报效国家。只是,多尔蒂没有人寿保险,死后留下房贷等一堆债务。中情局资深员工杰里·科米萨尔说:“我常常在想,为什么人要冒这种险。对他们而言,这是个挣更多钱的机会,但同样会让自己面临极大危险。”

光明

V 史话
VISION

古今中外的七贤崇拜

魏晋年间嵇康、阮籍、山涛、向秀、刘伶、王戎及阮咸七人,常在竹林之下,喝酒、纵歌,肆意酣畅,世谓“竹林七贤”。七位名仕成名年代比“建安七子”略晚,性格各异,大都“越名教而任自然”“弃经典而尚老庄”。

研究历史我们便会发现,七贤崇拜是一种世界性的文化现象。“七贤”最早见于《吉尔伽美什》。《吉尔伽美什》是目前已知的世界文学中最古老的英雄史诗。在这部巨著中,有“七贤”给美索不达米亚7个城市带来文明的记载。

古希腊亦有“七贤”,他们是普林纳的毕阿斯、斯巴达的契罗、罗德岛的克莱俄布卢、科林斯的佩里安德、列斯保岛的庇塔库斯,还有雅典的梭伦和米利都的泰勒。现代人了解较多的只有立法者梭伦和哲学家泰勒斯两人。但也有史书将泰勒斯与柏拉图、苏格拉底、亚里士多德、毕达格拉斯、欧几里得、阿基米德并称为“希腊七贤”。

在韩国的历史上也有类似“竹林七贤”的存在。在高丽王朝时期,重文轻武,文武大臣之间矛盾很深,武人备受压抑。

1170年终于发生了武臣之乱,大肆杀戮文臣,不少有才能的文人被赶出政治舞台。他们只好组织成一些文人小团体,诗酒酬唱,发泄不满,作消极反抗,“海左七贤”是其中影响最大的一个。

在美国也有“建国七贤人”的说法,他们将富兰克林、华盛顿、亚当斯、杰斐逊、杰伊、麦迪逊、汉密尔顿等对美国历史影响深远的伟大人物会聚在一起,并称为七贤。

众所周知,佛教亦有七贤之说。历史学家陈寅恪曾指出“竹林七贤”并非真的有竹林存在,而是取天竺“竹林”之名,加于“七贤”之上,成为“竹林七贤”。

其实七贤崇拜只是七崇拜的一种表现形式,七崇拜更是一种世界性的文化现象。如建立古巴比伦王国的闪米特人就相信七曜皆神,对他们都加以崇拜。在佛教中,昔日释迦牟尼在菩

提树下打坐七七四十九天,终于参悟人的生老病死,参悟人生的规律。之后“七”就在佛教中广为应用,如孙悟空七七四十九天炼出火眼金睛的故事。

在中国远古神话传说和古史记载里,也有对数字七崇拜的特征,《尚书·舜典》明确记有:“在璇玑玉衡,以齐七政”。一周七日的纪日方式早在周代就传入了中国。在《周易》中亦有“出入无疾,朋来无咎;反复其道,七日来复”的记载。

日本早在江户时代就有以中国的“竹林七贤”为题材的绘画作品,还有七贤岭这样的地名,中国的许多地方也有七贤镇,可见无论时代怎样变迁,人们对于他们的风骨还是充满了向往。

光明



焦作青年报

JIAOZUO DAILY

婚 育

2013年1月1日 星期二 / 编辑 翟 艳 / 校对 刘 勇 / 组版 李新战

开展宣传活动 营造良好氛围

本报讯 一年之计在于春。元旦、春节期间是人们探亲访友、流动人口返乡、喜迎新春的集中时期,为宣传贯彻落实党的十八大精神,为推进中原经济区经济转型示范市建设、争创人口均衡发展示范市创造更加有利的人口环境,市人口计生委将以“学习宣传党的十八大精神,全面作好人口计生工作,推动中原经济区经济转型示范市建设”为主题,于元旦、春节期间组织各县市区开展形式多样、丰富多彩的宣传活动,为群众营造和谐、温馨、祥和的节日氛围。

宣传活动将以党的十八大精神、中原经济区经济转型示范市、人口发展“十二五”规

划、计划生育法律法规、“诚信计生、和谐计生、阳光计生”的新理念和新兴举措为主要内容,以群众需求为重点,以服务群众为目的,通过文化活动、走访慰问、健康服务等形式,在全社会大力宣传党的十八大“坚持计划生育的基本国策,提高出生人口素质,逐步完善政策,促进人口长期均衡发展”的总体要求和“科学发展观人为本、人口计生本为人”的理念。

一是结合传统民俗,开展群众性文化活动。按照“群众到哪里,宣传服务就主动送到哪里”的理念,结合传统年俗,借助群众赶庙会等时机,组织开展文艺会演、才艺展示、民间游艺、戏剧曲艺展演、家庭趣味运动会等群

众性文化活动。同时,发动热爱人口文化事业的民间手工艺人,创作一批弘扬新型人口文化的民间工艺品,提升宣传品位。

二是坚持突出重点,开展新春走访慰问。组织人口计生干部和计生协会会员深入乡村社区,将春联、年画、年历等宣传品送入返乡流动人口、新婚夫妇、孕产妇、伤残、老年等计生家庭。同时,筹措资金为困难计生家庭送去过年生活物资,帮助他们解决实际困难,营造幸福、祥和、健康的节日氛围。

三是坚持以人为本,开展关爱流动人口活动。利用流动人口集中返乡的时机,以方便群众为原则,简化程序,采取集中、代理或者

上门办理等多种方式,为流动人口办理相关证件。通过网络、电话和投诉信箱等多种渠道,收集流动人口的意见建议并及时解决处理,及时查办各种侵犯流动人口合法权益的案件,进一步提高流动人口对计划生育工作的满意度。

四是结合冬季麦田管理,开展农业帮扶活动。针对2012年冬天气温较低、发生冰冻灾害可能较大的实际困难,各级人口计生部门和计生协会将协调组织农技人员、义务志愿者、协会会员帮助计生家庭和特殊家庭搞好冬季农田管理,开展适时的抗旱、防冻、保墒工作。

(李明)

孟州:为计生家庭编织“幸福工程”

本报讯 近年来,孟州市人口计生委以民需为定位,民本为理念,民生为导向,努力寻求“民需与服务”需求互动的最佳结合点,在全市构建了“统筹结合,利益导向,生殖健康,便民服务”为主的为民服务工作格局,为广大计生家庭编织出了幸福生活。

实施家富工程,促进家庭增产增收。坚持把增加计生家庭收入作为主线,整合优势资源,形成了“基地+项目+资金+帮扶”的致富链条,按照陵区乡镇建“绿色种植基地”、平原乡镇建“绿色种植基地”、滩区乡镇建“畜牧养殖基地”的模式,建立小康工程基地14个,充分发挥专业合作社的中介作用,免费为计生户提供技术和供销信息,形成“一村一品”或“多村一品”工程,先后帮助计生家庭发展畜禽养殖、桑蚕养殖、大棚蔬菜种植等项目140余个。在11个乡镇办事处成立计生户联保贷款协会,3至5户计生家庭成立一个联保小组,以优惠利率取得小额贷款,解决计生户融资难题。目前,共为4300余户计生户提供了6830万元的小额贷款。

实施家馨工程,完善利导政策体系。认真落实国家奖励扶助政策、独生子女父母奖励费、主动放弃二孩生育奖励政策、计生家庭教

助政策和计生家庭保障政策,建立完善“优生免费、奖励延伸、助学补贴、困难救助、居家养老、伤残保险”七大农村计生利益导向政策体系,三年来累计落实资金1020万元,惠及群众7100余户。推进以社区和农村为重点的居家养老模式,并积极与民政部门、社会养老机构联系,实施“联合办院”,目前已在3个乡镇、20个行政村确立了养老工作试点,并投入配套资金20余万元,惠及计划生育家庭老人60余人。

实施家康工程,促进乡村婚育文明。大力开展文化进村活动,充分利用人口文化大院搭台唱戏,对各类人群进行按需施教,在全市形成了以新婚课堂、丈夫课堂、家庭课堂、婆媳课堂“四大课堂”为主的人口课堂教育文化,先后举办教育课堂450余期,培训人数达2.7万人次。全面开展关爱女孩模范家庭、计生幸福家庭等评选活动,有效提升了计生家庭的政治地位和社会地位。积极创新载体,在全市开展了计生家庭俱乐部创建活动,以幸福家庭示范户为辐射点,吸收具有书法、戏曲、养殖、种植等爱好、特长的计生富裕户、文明户、文化户为家庭俱乐部新成员,全市共建立“计生家庭俱乐部”200余个。

实施家康工程,提升群众健康水平。在全市实施关爱新生儿、关爱女孩、关爱已婚育龄妇女、关爱流动人口、关爱更年期妇女、关爱青少年和维护育龄群众合法权益“六关爱一维权”项目,将生殖健康服务纳入公共服务范畴,重点以计生服务车为载体,医疗、计生联合开展“生殖健康村村行”活动。在农村社区成立“计生家庭健康驿站”,聘请社区医生为“家庭健康指导员”,逐人建立服务档案,实行跟踪服务机制,开展生殖健康进家庭活动。目前已聘任了15名“家庭健康指导员”,为1600余名育龄群众建立了健康档案。

实施家政工程,搭建高效服务平台。依托全市12个乡镇便民服务中心、274个村级计生便民代理服务站,开展民需代理服务,村村设置“民需服务代理员”,免费为育龄群众代办各类证件和相关事宜;实行“一卡通”服务,建成集便民服务中心、农资超市、理发店、卫生所(室)、休闲健身游园等公共设施为一体的综合服务中心,为计生家庭发放“一卡通”便民服务优惠证,持证到服务点,均可享受5%到10%的价格优惠。目前全市共有“一卡通”服务点185个。

(李丽)



近日,我市人口计生部门召开集中汇报考评会议,通过听取汇报、查阅资料等,对各县市区2012年的整体工作和各项工作进行考核。图为汇报考评会现场。

王中贺 摄



连日来,武陟县人口计生部门组织村级计生管理员将两万余本精美的新年挂历送到了广大育龄群众手中,并为他们送去新年的祝福。图为村计生管理员上门为育龄群众送挂历。

王中贺 李洪峰 摄

太行办事处:四措并举 创建“群众满意基层站所”

本报讯 2012年年初以来,沁阳市太行办事处紧紧围绕群众需求,结合工作实际,采取四项措施,创建“群众满意基层站所”,进一步提升优质服务水平。

一是抓环境,造氛围。该办事处对内部环境进行了美化亮化,在大厅走廊及各科室新制作彩色喷绘玻璃宣传版面30多块,内容涵盖了流动人口、阳光计生工作规范、生殖保健知识、关爱女孩成长等,宣传氛围浓厚而温馨。

二是抓管理,建机制。该办事处健全和完善了各项规章制度,即首问首接责任制、办事预约制、AB岗位制、过错追究制、综合考评制、文明服务制。严格内部管理,确保让育龄群众来该处办事,能找到人,办成事。进一步简化办事程序,缩短办事时间,提高办事效率。

三是抓服务,送真情。围绕生殖健康进家庭活动,围绕群众的需求,该办事处开展了政策法规宣传、生殖健康检查、避孕药具免费发放、优生优育咨询、术后随访等多项优质服务。对落实避孕节育措施的对象,车辆免费接送,派工作人员全程陪同,并坚持术后随访,为她们送去鸡蛋、红糖等慰问品,受到了育龄群众的好评。

四是抓便民,促维权。该办事处制作了大型政务公开栏,向群众公开服务项目、办事程序、收费标准和举报电话,依法保障广大群众对计生政策的知情权、监督权。认真落实计划生育各项优惠政策,杜绝滥用职权、乱收费、乱罚款等违法行为,进一步维护广大群众的合法权益。

(董峻岭 赵黎宏)

民主街道:开展“四公开”服务

本报讯 2012年年初以来,解放区民主街道以加强作风建设为契机,为群众开展“四公开”服务,提高群众对计生工作的满意度。

一是公开办事项目。为广泛宣传计生政策法规,方便群众办事,该街道在醒目位置制作计生政务公开栏,让群众知政策、懂政策,并设置了监督台,公开了电话,方便群众监督。二是公开办事流程。根据新修订的《河南省人口与计划生育条例》和《河南省生育证管理办法》的要求,对办理一、二胎生育证的条件、提供资料和审批流程,用简单通俗的语言和一目了然的流程图以告知单的形式印发到群众手中,节省群众办证时间。三是公开身份。为每个工作人员制作了身份桌牌和胸牌,自觉接受群众监督。四是公开服务承诺。该街道通过网站、QQ群、飞信等形式,公开计生政策、法律法规、各项审批制度及监督电话等内容,随时接受广大群众的监督,强化计生干部的责任意识。

截至目前,该街道已张贴计生政策公开栏5个,印发计生告知单2000余份,接受群众咨询65人次,解答群众疑难问题32个。

(徐继娟)

新区:为计生户发放生活补贴

本报讯 “感谢党和政府对我们的关怀,党和政府没有忘记我们,给我们送来生活补贴,让我感受到温暖!”近日,新区文昌街道马庄村拟奖励扶助对象马凤伦满怀激动地说。

连日来,新区人口计生委组织各乡镇(街道)对全区拟奖励扶助对象,14周岁以上女孩家庭、纳入低保的计生家庭和参加新农合的计生

家庭四类对象发放生活补贴,共计发放资金53万余元,受惠计生群众6637人,受到广大计生群众好评。

区人口计生委于12月18日前将为四类对象发放生活补贴的资金划拨到各乡镇(街道),由各乡镇(街道)分别组织发放生活补贴仪式,共计发放资金538370元,其中为全

区235名拟奖励扶助对象按照每人每年300元的标准,共计发放生活补贴70500元;为全区参加新农合的计生家庭5893人发放补助金351940元;为计生女孩家庭137人发放生活补贴26650元;为纳入低保的家庭372人发放生活补贴89280元。

(孙明军 原淑萍)